

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 228 (12641) Суббота, 29 ноября 1980 года

Цена 2 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

В торжественной обстановке проходило вчера собрание служащих сберегательных касс и активистов комсомола содействия их работе.

На нем начальник областного управления гострудоберкасс Н. П. Орлов вручил коллективу городских сберкасс переходящее Красное знамя. Оно присуждено управлением гострудоберкасс СССР и ЦК профсоюза работников госучреждений за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании в III квартале. Все

сберегательные кассы города уже выполнили годовые планы.

Девять лучших работников коллектива награждены Почетными грамотами. Среди них заведующие сберегательными кассами М. И. Гончаренко, А. А. Сысоева, Н. И. Андреева, работники центральной сберкассы кассир А. Н. Юдина и экономист Г. В. Цимфер.

Многим работникам и активистам вручены денежные премии.

С. ГЕОРГИЕВА.

Пятилетка полиграфистов

На днях о выполнении пятилетнего задания работников коллектива полиграфобъединения. За четыре года и одиннадцать месяцев полиграфисты реализовали продукции на 1663 тысячи рублей.

— Пятилетка для нашего коллектива, — говорит главный инженер предприятия А. И. Скулькина, — характерна не только количественными показателями. Значительно улучшилось качество выпускаемой продукции. Коллектив стал выполнять новые, более сложные заказы для трудящихся города. Это дипломы, буклеты с ис-

ользованием красок различных цветов.

В социалистическом соревновании в коллективе полиграфобъединения лидируют наборщицы В. Нечасова, Е. Ермолаева, М. Алексеева, печатница М. Акрамова, бригада, руководимая Э. Минором. Большинство из них уже выполнили годовые планы.

С выполнением пятилетнего плана коллектив полиграфистов тепло поздравили руководители Кемеровского областного управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

С. УСАЧЕВ.



УДАЧНЫЙ ДЕНЬ

27 ноября для горняков участка № 10 шахты имени Кирова был днем большого успеха. При плане 600 тонн коллектив выдал из лавы 1100 тонн угля.

Особенно хорошо работало звено Н. П. Мирошнико. В первую смену вместе с 1,5 стружки да зала

нию звено отрезало комплексом ОКП две стружки и выдало 440 тонн угля. Большая всплуга в успехе принадлежит машинисту горных выемочных машин звена В. П. Волжкову и горному мастеру С. И. Пономареву.

А. ТРОЦКИЙ.

Хорошо трудится в гребечесальном цехе камвольно-суконного комбината ленточница Фаззия Салихова Хамидулина. К примеру, только в октябре она выдала дополнительно более тонны топса, причем вся продукция сдается с высоким качеством.

На снимке: ленточница Ф. С. Хамидулина.
Фото А. Шеффера.

В ПОЛЕТЕ — «СОЮЗ Т-3»

В соответствии с программой исследования космического пространства 27 ноября 1980 года в Советском Союзе осуществлен запуск трехместного космического корабля «Союз Т-3». Космический корабль пилотирует экипаж: командир подполковник Кизим Леонид Денисович, бортинженер, дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Макаров Олег Григорьевич и космонавт-исследователь Стrelkov Геннадий Михайлович.

Целью запуска является дальняя отработка бортовых систем и конструкции усовершенствованного корабля серии «Союз Т» в различных режимах автономного полета и в ходе совместных работ с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Прогресс-11».

Все системы космического корабля «Союз Т-3» функционируют нормально.

Космонавты товарищи Кизим, Макаров и Стрелков чувствуют себя хорошо и приступили к выполнению программы полета. (ТАСС).

КОЛЛЕКТИВУ ЦЕНТРАЛЬНОГО ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ УГОЛЬЩИКОВ

Ленинск-Кузнецкий городской комитет КПСС и исполком городского Совета народных депутатов горячо и сердечно поздравляют коллектив Центрального Дворца культуры угольщиков, участников художественной самодеятельности с 50-летием этого первого в городе крупного очага культуры.

С первых дней существования Центральный Дворец культуры активно включился в трудовой ритм города. На его сцене группы участников художественной самодеятельности чествовали передовиков производства, инициаторов новых починов, победителей социалистического соревнования, разоблачали и клеймили позором тех, кто мешал строить новую жизнь.

Используя все формы и методы воздействия на сознание и чувства людей, Центральный Дворец культуры активно пропагандирует политику Коммунистической партии, достижения науки и передового опыта, всемерно содействует трудовому, нравственному воспитанию трудящихся, их эстетическому развитию. Сейчас его творческий поиск направлен на достойную встречу XXVI съезда КПСС.

Городской комитет партии и исполком городского Совета народных депутатов выражают уверенность в том, что Центральный Дворец культуры угольщиков и впредь будет подлинным центром воспитания трудящихся.

Желаем коллективу работников, участникам художественной самодеятельности новых успехов в творческой работе по коммунистическому воспитанию, мобилизации трудящихся города на новые успехи по завершению десятой пятилетки, достойной встрече XXVI съезда КПСС, выполнению планов одиннадцатой пятилетки.

ГОРКОМ КПСС, ГОРСИСПОЛКОМ.

Первые рейсы «Икарусов»

Первые рейсы по нашему городу совершили два новых автобуса «Икарус-280». Работают они на самом оживленном маршруте — одиннадцатом. И это не случайно, ведь новые автобусы способны вместить почти по двести пассажиров.

От моделей подобной серии новые автобусы отличаются улучшенной отделкой салона. Значительно улучшилась вентиляция:

четвертая часть окна в летнее время может быть открыта.

В первые рейсы автобусы вывели опытные водители В. И. Сураев и Н. Л. Специанов.

Всего с начала нынешнего года в пассажирское автотранспортное предприятие поступило 33 новых автобуса. Это намного больше, чем в предыдущие годы.

С. БЕЛОВ.

„Светофор“ зажигает огни

Памяти
Александра
Блока

100-летию со дня рождения А. Блока посвящен большой цикл мероприятий в средней школе № 73.

В библиотеке подготовлена книжная выставка. О юбиляре, создателе знаменитой поэмы «Двенадцать», повествуют газеты, выпущенные редакциями классов.

Учащиеся слушают сейчас на классных часах беседы о великом поэте, декламируют на конкурсах чтение его стихи. Впереди у девятых и десятиклассников — читательская конференция, посвященная А. Блоку.

По мнению ребят, все это поможет им глубже осмысливать произведения поэта.

Н. ПОПОВА,
организатор внеклассной
и внешкольной работы
школы № 73.

борьба на каждом этапе. Ребята доказали, что знают и умеют многое из того, что положено члену отряда ЮИД.

Немалая заслуга в этом у. Н. Щеглевой, учителя производственного обучения. На занятиях кружка «Светофор» мальчики и девочки изучают дорожную азбуку, знакомятся с историей отечественного автомобилестроения. В гостях у юных инспекторов часто бывают работники ГАИ.

В. ХУДЯКОВА,
зам. директора по
учебно-воспитательной
работе.

Говорит „Сигнал“

— Внимание, в эфире радиостанция «Сигнал»! — этими словами по понедельникам начинается теперь учебный день в восьмилетней школе № 21.

Благодаря заботе шефов — текстильщиков камвольно-суконного комбината — после ремонта, вновь ожила школьный радиоузел.

В эфире прозвучала радиопередача, подготовленная первоклассниками вместе.

сте с их учительницей В. И. Классен. Она рассказала ребятам о правилах поведения в школе, познакомила с новостями из жизни отрядов.

Вторая радиопередача посвящалась месяцнику русского языка, который проводится в школе. Ее подготовили и выпускнули пионеры 5-й класса под руководством учительницы З. И. Голубиной.

К. БАРАНОВА,
директор
восьмилетней школы № 21.

У МЕЛО подбирать, учить и воспитывать пропагандистов, окружать их повседневной работой и вниманием — долг всех партийных комитетов — эти слова из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы партком шахты имени Кирова положил в основу своей работы с пропагандистским кадром. На предприятии более 70 руководителей различных школ и семинаров. Около половины имеют высшее образование, многие работают пропагандистами уже не первый год. Однако жизнь требует от них постоянного совершенствования методического мастерства, овладения новыми приемами ведения занятий. В этом большую помощь пропагандистам оказывает методический совет.

Совет особое внимание уделяет семинарам пропагандистов. Они проводятся один раз в два месяца. Их темы планируются заранее, на весь учебный год. В подготовке и проведении семинаров принимают участие не только члены методсовета, но и опытные пропагандисты.

Характерным примером, на основе которого можно познакомиться с практикой организации учебы пропагандистов, был семинар, состоявшийся 18 ноября. На нем, кроме пропагандистов шахты, присутствовали заведующие кабинетами политического просвещения многих предприятий города. Для обсуждения участникам семинара было предложено два вопроса, которые, как правило, вызывают у пропагандистов, особенно начинающих, известные затруднения. Взять первый — «Методика организации и про-

ведения собеседования со слушателями». При подготовке семинара методсовет решил, что наибольший эффект будет достигнут, если по этому вопросу поделится опытом один из лучших пропагандистов.

Это было поручено руководителю школы основ марксизма-ленинизма по программе «Учение, преобразующее мир» второго года обучения, главному механику шахты В. Л. Пинскому. В его школе занимается коммунисты, горнорабочие с различных участков. Уровень образования их неоднороден. В течение семи лет Валерий Львович работает преимущественно с постоянным составом, что позволило ему хорошо узнать их интересы, способности и умело использовать это

при проведении занятий. Руководитель школы на примере конкретной темы «Создание материально-технической базы коммунизма — главная экономическая задача партии и народа» знакомит пропагандистов с тем, как было организовано собеседование по ней.

Особое внимание он уделил четкости постановки вопросов слушателям с учетом их теоретической подготовки, образовательного уровня, умению пропагандиста обобщить скажанное, сделать соответствующие выводы.

Присутствующие с большим интересом выслушали своего товарища, взяли себе на заметку много полезных советов.

Второй вопрос этого семинара — защита личного

творческого плана пропагандистом В. П. Петрушинским — был также запланирован не случайно. Партиком и работники кабинета политпросвещения еще не добились того, чтобы все пропагандисты работали по личному творческому плану. Многие еще плохо понимают преимущество именно такой, плановой работы. Валентин Петрович — один из опытнейших пропагандистов, он ведет работу 12-й год. В нынешнем году — в семинаре «В. И. Ленин, КПСС о коммунистической нравственности», где занимаются механики участков. Выступая перед участниками семинара, Валентин Петрович подчеркнул, что он заранее изучает программу. Это позволяет более предметно защищать

вать и систематизировать материал в течение учебного года.

И, главное, он определяет комплекс заданий для каждого слушателя с учетом знаний, способностей, успехов в производственных делах. Планированием практических заданий каждому слушателю на весь учебный год он стимулирует активность своих слушателей, старается равномерно загружать их.

В. П. Петрушин обосновано, четко, логично раскрыл каждый пункт своего личного творческого плана. В конце семинара присутствующие обменялись впечатлениями. Мнение большинства гостей было единодушным: подобная форма учебы является, безусловно, полезной для пропагандистов, особенно начинающих.

Г. БАБАК,
заместитель заведующего
отделом пропаганды
и агитации ГК КПСС.

На снимке: на семинаре пропагандистов выступает зам. секретаря парткома Г. И. Папина.

ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Оказано доверие

На днях партийная организация ПАПП № 2 пополнилась еще тремя членами КПСС. Ими стали водители А. А. Угрюмов, В. К. Ильинец и нормировщик Г. А. Белова. Это достойные, уважаемые в коллективе люди.

Взять, к примеру, Александра Абрамовича Угрюмова. Он самым первым на предприятии, в апреле 1979 года, выполнил личную инициативу. Награжден медалью «За трудовое отличие». Очень любят Александра Абрамовича учащиеся подшефной школы № 22, где он является вожатым-производственным. Там он выступает с беседами по безопасности дорожного движения, помогает в организации и проведении пионерской игры «Светофор», организует экскурсии на автопредприятие.

На партийном собрании коммунисты выразили уверенность, что все трое их товарищей оправдают доверие и будут достойно нести звание членов КПСС.

Л. РОГОЖНИКОВА,
секретарь парторганизации.

Объявлен смотр- конкурс

На камвольно-суминском комбинате среди пропагандистов и слушателей системы политпросвещения и экономического образования объявлен конкурс на лучший реферат. Проводящийся он XXVI съезду КПСС.

Задачи конкурса — дальнейшее повышение идеино-теоретического и методического уровня пропагандистов, распространение их передового опыта, углубленное изучение произведений классиков марксизма-ленинизма, материалов XXV съезда и Пленума ЦК КПСС.

Итоги конкурса будут рассмотрены на заседании методсовета в начале 1981 года.

А. ГОРОШКО

В ТЕСНОЙ СВЯЗИ

В шахтуправлении «Кольчугинское» более пятисот ветеранов труда. Совет ветеранов создан давно, едва ли не первым в городе. Действует он под непосредственным руководством партийной организации.

Главную задачу совет видит в том, чтобы наладить ветераны, особенно пре-клонного возраста, не чувствовали себя оторванными от жизни коллектива предприятия, которому они отдали много сил и здоровья. И надо сказать, что это нам удается.

Для более четкой координации работы в совете действуют три комиссии. У каждой свое назначение, свой круг обязанностей. Бытовую комиссию мы создали для оказания помощи ветеранам, у которых нет близких родственников. Дело в том, что многие наши ветераны проживают в личных домах. Естественно, одному требуется выкопать погреб, другому отремонтировать стайку. Раньше, бывало, приходит пожилой человек на шахту с просьбой выписать кубометр леса, а его начинают посыпать по всем инстанциям за подписями. Пока добьется своего, нахлопотается авансовая. И остается у человека вместо удовлетворения обида на черствость и равнодушие руководителей.

Мы пригласили на заседание совета директора шахты, секретаря парткома, председателя комитета профсоюза, выразили им свою просьбу. Сейчас всеми бытовыми вопросами ветераны приходят к нам в совет. Он и решает их.

Немало забот и у членов культурно-массовой комиссии. Главное направление ее — организация политико-воспитательной работы, людям. У нас создан постоянно действующий лекторий. Ветераны знают, что каждую третью среду их ждут на шахте. В актовом зале перед ними выступают лекторы, руководители города и предприятия. В ноябре нынешнего года, например, мы с большим интересом прослушали выступление лектора — международника, председателя горисполко-

ма. Частые гости у нас — и директор управления Р. Ф. Валлю, ведущие специалисты, которые знакомят ветеранов с делами коллектива.

Летом часто выезжают за город, бываем на экскурсиях на других предприятиях города, ездим в Кемеровский цирк. А для тех, кому необходимо подлечиться, поправить здоровье, — оформляем членов шахтного комитета путевки в профилакторий, в дом отдыха.

Есть у совета и своя касса, которую мы пополняем, работая на субботниках, убирая территорию шахты от мусора и снега. Деньги используем прежде всего для посещения больных. Стараюсь, чтобы никто не остался без внимания.

Надо сказать, что ветераны не только пользуются помощью и поддержкой со стороны предприятия, но и сами стараются по мере сил и возможностей помочь ему. Они всегда откликаются на просьбы руководителей, если нужно где-то поработать временно. А если есть необходимость, то и постоянно.

Многие наши товарищи ведут большую общественную работу. Семь человек занято в совете профилактики. Причем они не просто принимают участие в его заседаниях.

Очень часто ходят к нарушителям дома, беседуют с семьями. Не одному оставившемуся горнику помогла вновь обрести доброе имя Т. В. Бессонова, которая уже много лет подряд является бесменным председателем горнолыжного суда. А кто из молодых не знает ветерана предприятия В. Ф. Загоровского, чья безупречная трудовая биография и богатый жизненный опыт служат для них отличным примером?

Словом, не теряют связи друг с другом и с родным предприятием наши ветераны. Для большинства из них эта связь стала жизненно необходимой.

А. ЖУКОВ,
секретарь партвойной
организации ветеранов
труда,

С. БАНИКОВ,
председатель совета.



ИНТЕРЕСНЫЕ ЛЕКЦИИ

С большим интересом восприняли в нынешнюю среду в трудовых коллективах города выступление лектора — международника областной организации общества «Знание» Ю. Л. Говорова. Он подробно остановился на проблемах

борьбы КПСС и Советского государства за мир и разоружение, рассказал о положении на Ближнем и Среднем Востоке, охарактеризовал политику маистского руководства Китая.

А. ФЕДОРОВА.

РЕМОНТ

Размышления

Два письма на одну тему: неудовлетворительное обслуживание. По одному адресу. Ленинск-Кузнецкий цех Бересовской фабрики ремонта и пошивы обуви. «Сдача в мастерские салонки», — сообщила редакции В. А. Кучерявых. — Просил так подрезать каблуки, чтобы высота их не превышала 4, 5 см. Пришел через месяц. Срезано было больше половины. Икосы сапожки задрались, зверски. Исправлять брак мне ставили лишь по звонку заместителя начальника цеха.

Качество, того же цеха Смирнова пишет: «15 октября сделали в ремонт мужские ботинки: подметки сделать, набойки на каблуки. И так: каблуки были повышены. 15 ноября пришла за обувью. И то же вы думаете? Каблуки стали ниже подошвы! Сказали, я звоню. И стала же добавляться исправления ботинка. Старший мастер цеха Черданцева, когда я звонила, что ремонт

произведен правильно, ставить новые набойки на каблуки, отказалась. С большими трудами добилась и удовлетворения заявленных своих требований. Вот так «обслуживание».

Оказалось, что автор первого письма, увы, сам поставил себя в затруднительное положение.

— Мы предупредили клиента: кельхи по предложенному размеру срезать каблуки, — рассказывает технолог цеха В. Ф. Бакланова. — Он настоял на своем. И тогда мы пошли на риск: пришли замазки и исполнения, но на квитанции так и написали: «без гарантии».

Действительно, эта по-

меткажины выделена за каблуки квитанции. И, очень вероятно, сообщение В. А. Кучерявых о том, что «каблуки подрезали больше положенного», вызвало дипломатическое недоразумение. Следует подметки, набойки на каблуки — каблуки непременно окажутся ниже подошвы. Стало быть, не то единой (так оформлена квитанция) — но две набойки нужно было делать на каждую каблук. Увы, не было соответствующего предложения клиента.

Как показывают эти письма: прав ли, не прав клиент — в цехе его встре-

ДАРИТЬ ЛЮДЯМ СВЕТ

В тот июньский день бура налетела на город незападно. Потемнело небо, понеслась пыль по дорогам. Незваная гостья задержалась на улицах недолго. Но ведь натворила много: сорвала с крыши куски шифера, сломала ветви деревьев, в некоторых домах исчез свет. Последнее обстоятельство не обеспокоило горожан. Утром следующего дня они привычно щелкнули выключателями, взяли в руки электробритвы, поставили на плитки чайники.

И это стало возможным потому, что всю ночь на улицах спокойно спящего города работали Рашид Нуртудинов и многие его товарищи — электромонтеры. Где только ни пришли Рашиду побывать! В поселке Дачном и на улице 8 Марта, в микрорайоне и на проспекте Дзержинского...

— И это не единичный случай, — говорит главный инженер горалектротреста Виктор Николаевич Третьяков. — В нашей работе, как видите, нужны любые, необходимы ноги такие безотказные люди, как Нуртудинов. За семь лет никто и ни разу не слышал от него слова: «Не буду». И еще я хорошо знаю, что могу попросить парня на ликвидации любой сложной аварии. Рашид — электрик высокой квалификации. Вот и той ночью он работал, как говорится, за двоих: помогал предохранители, ремонтировал провода, опоры. И в то же время сам, не дожидаясь оперативной группы, «прозванивал» кабели и, обнаружив место обрыва, устранил его.

— Работает Рашид отлично. Любит свое дело. Вот и весь рассказ, — добавил начальник 2-го района Анатолий Михайлович Рудов. — Взять, к примеру, сегодняшнее утро: пришел я на базу, еще восьмы не было, а у Рашида уже конструкции для крепления кабеля готовы. А ведь я его об этом не просил. А рассудить: без такой вот инициативы

просто невозможно нам оперативно работать.

В этом небольшом эпизоде, пожалуй, весь Нуртудинов. Не ждет он, когда его заставят что-то делать и, вообще, не бегает от работы.

Бывший комсорг одной из лучших групп СГПТУ № 25 Рашид по-прежнему переди других, там, где трудно. Он принципилен и испримирим к тем, кто мешает работать.

— Ребята у нас отличные. Но бывают и недобросовестные, — рассказывает шифер бригады Борис Михайлович Рублев. — К примеру, Коваленко.

Человек и его дело

Большой любитель выпить. Представляете, какой из него работник наутро? Рашид однажды так его отчитал, покалечил, уважением уже говорят в бригаде об этом недавнем выпускнике того же СГПТУ № 25.

Поверили в эту убежденность и товарищи Нуртудинова, когда он вновь вернулся к ним. Директор горалектротреста Е. А. Худашов, подписывая заявление о приеме, устало и еще чуточку иронично спросил: временно, мол, устраивается или как?

— А теперь я искренне благодарен всем, — говорит Рашид. — Мне, 19-летнему парню, доверили быть бригадиром. И я сам, понимаете, сам тянул машину на улице Дворцовой и проспекте Дзержинского. Делал опоры, распределял фазы нагрузки напряжения. Теперь таких линий много. Когда прохожу мимо них, вижу свет в окнах с гордостью думаю: моя работа.

Доверие друзей многое стоит. Ежедневным трудом оправдывает его Нуртудинов. Рашид давно стал одним из лучших работников предприятия. Недавно товарищи коммунисты приняли его кандидатом в члены КПСС.

Сергей Рашид много зависит от твоего умения и знаний: спустишь фазы при соединении, и начнут все эти двигатели в другую сторону вращаться.

Анатолий Михайлович Рудов, Азат Сабирьянович Гильманов, Евгений Николаевич Алексеев помогли Рашиду полюбить и до конца понять эту профессию.

Внедре Рашид не приметил: невысокий, хрупкий паренек. Но удивительно преображается он, когда рассказывает о своей работе. Глаза вспыхивают от какого-то внутреннего света. Он удивленно и даже с легким недоумением смотрит на собеседника: как можно не понимать элементарных вещей — нет профессии лучше.

И эту убежденность видишь в его работе. Видишь ее и в нынешнем ученике Нуртудинова Вите Гарифуллине. Недаром с уважением уже говорят в бригаде об этом недавнем выпускнике того же СГПТУ № 25.

Поверили в эту убежденность и товарищи Нуртудинова, когда он вновь вернулся к ним. Директор горалектротреста Е. А. Худашов, подписывая заявление о приеме, устало и еще чуточку иронично спросил: временно, мол, устраивается или как?

— А теперь я искренне благодарен всем, — говорит Рашид. — Мне, 19-летнему парню, доверили быть бригадиром. И я сам, понимаете, сам тянул машину на улице Дворцовой и проспекте Дзержинского. Делал опоры, распределял фазы нагрузки напряжения. Теперь таких линий много. Когда прохожу мимо них, вижу свет в окнах с гордостью думаю: моя работа.

Доверие друзей многое стоит. Ежедневным трудом оправдывает его Нуртудинов. Рашид давно стал одним из лучших работников предприятия. Недавно товарищи коммунисты приняли его кандидатом в члены КПСС.

С. БОРИСОВА.

Из редакционной почты

А В ОБИДЕ ЗРИТЕЛЬ

Невелик кинотеатр «Рассвет», что находится в поселке Лапшиновка. Но мог бы вполне соответствовать своему назначению. Увы, все меньше находится желающих, а точнее — рисующих прийти сюда. Даже тепло одевшись, можно простудиться: как ни странно, кинотеатр и зимой не отапливается.

Это — не единственная беда. Киноаппаратура работает так, что зрители или глухнут, или, наоборот, должны иметь прямоточную сверхострый слух. Нередко во время демонстрации фильма подростки кричат, шумят. Вызвать бы администрации раз другой работников милиции — было бы неповадно. Пока и этого, к сожалению, не делается.

Как администрация кинотеатра вообще борется за зрителя? Трудно сказать. Используются марionетками во главе с Пол Потом и Иенг Сарен. Они методично проводили политику геноцида в отношении собственного народа, последнюю выполнила всяко своих хозяев в Пекине. О подлинных масштабах кровавых репрессий и убийства мирного населения стало известно лишь после победы в январе 1979 года националистических сил, руководимых Единым фронтом национального спасения Камбоджи. Мир был потрясен: за пять лет антипартийный режим финансически уничтожил около 3 миллионов человек. Досада пор в различных районах находят масовые захоронения, тысячи трупов.

Народная Камбоджа получила тяжелое наследство: обездоленные города, полностью разрушенную промышленность и дезорганизованное сельское хозяйство, составлявшее основу национальной экономики. Среди населения свирепствовали болезни, голод. С первых же дней революционные власти приступили к осуществлению жестоких мер по восстановлению нормальной жизни в стране. Братскую бескорыстную помощь оказали им Советский Союз, Вьетнам, другие государства социалистического содружества.

Для улучшения доставки угля трущимся заключен договор между шахтой и трансагентством. Отпуск говядины организован в две смены. Н. НИКИФОРОВ, помощник директора по кадрам и быту.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Кампучия: добрые перемены не обратимы

Братски тепло и сердечно встречали в эти дни трудающиеся Чехословакии, Болгарии и Франции делегации Единого фронта национального спасения и Народно-революционного совета Кампучии во главе с Хеанг Самрином — председателем ЦК ЕФНС и председателем НРСК. Эти единицы выились в яркую демонстрацию дружбы и солидарности стран социализма с Народной Республикой Кампучией, вступившей на путь национального возрождения, и строительства новой жизни.

Еще совсем недавно эта небольшая страна на Индокитайском полуострове жила как в кошмарном сне. Владыка в ней была узурпирована пропекинскими марionетками во главе с Пол Потом и Иенг Сарен. Они методично проводили политику геноцида в отношении собственного народа, последнюю выполнила всяко своих хозяев в Пекине. О подлинных масштабах кровавых репрессий и убийства мирного населения стало известно лишь после победы в январе 1979 года националистических сил, руководимых Единым фронтом национального спасения Камбоджи. Мир был потрясен: за пять лет антипартийный режим финансически уничтожил около 3 миллионов человек. Досада пор в различных районах находят масовые захоронения, тысячи трупов.

Народная Камбоджа получила тяжелое наследство: обездоленные города, полностью разрушенную промышленность и дезорганизованное сельское хозяйство, составлявшее основу национальной экономики. Среди населения свирепствовали болезни, голод. С первых же дней революционные власти приступили к осуществлению жестоких мер по восстановлению нормальной жизни в стране. Братскую бескорыстную помощь оказали им Советский Союз, Вьетнам, другие государства социалистического содружества. Для улучшения доставки угля трущимся заключен договор между шахтой и трансагентством. Отпуск говядины организован в две смены. Н. НИКИФОРОВ, помощник директора по кадрам и быту.

Мы не удивляемся, если кавказ, например, или пакистанцы ведут работу, не имея даже линии электропередачи. Это позволяет заселить рисом — газа, сельскохозяйственный культурой — более 850 тысяч гектаров. А на будущий год планируется заселить под рис 1,2 миллиона гектаров, отвести земельные площади под культуру и маклюку. Эти меры в сочетании с помощью, поступающей из социалистических стран и от

Запада, помогают вывезти из страны обедневших рабочих и крестьян. На снимке: на одной из текстильных фабрик в Пномпене. Фото СПК-ТАСС.

БЕЗ ГАРАНТИИ

над чистьмами

входит контроль, не страшны по той простой причине, что в цехе они роже не гости.

Сегодня мы предъявляем к бытовому обслуживанию жесткие требования. Завтра они будут еще жестче. Единственное приемлемое для бытовиков задание — не отставать от времени. И пока же работают в цехе находится едва ли не на уровне кустарного производства. Так, например, в цехе шесть мастеров по пошиву обуви, десять — по ее ремонту. Трудятся люди, как говорится, сами по себе. Их не учат с учетом специальности специалисты. Их не создают для бригад. Могуществу не идет на поправку, каждый отвечает только за себя.

Основная же задача — сделать систему премирования лучше.

— Печально видеть, почему это происходит, почему книга жалоб заполнена всеми новыми и новыми протестами потребителей. Та же, например, безучастность начальника цеха. Она обернулась браком. А проникавшей даже шириной не вынесено. Или: что удивляется грубости старшего мастера? И она также уверена в безнаказанности: начальник цеха И. А. Тарусова, мой, свой человек, «не выдаст» клиенту. Контора — в Белове. Ну, а руководители Ленинск-Кузнецкого горбуштурприложения, в функции которых также

— А если доиницен брак?

— За неисправимо испорченные вещи полностью лишаешь премии. В этом году так уже начали две работницы. При частичном же браке комиссия по качеству штрафные санкции применяет изредка. В основном, добиваемся доведения заказов до кондиций.

— Нет четко разработанного положения, которое увязало бы качество работы с системой премирования, — добавляет начальник цеха И. А. Тарусова.

Неудивительно, что последние три месяца за чаршии в технология и ремонта в пошиве обуви не было наказаний. Их заменили штрафами. Бывший начальник цеха Ф. Бакланова, — начальник мокетной группы с первого привета явился.

Вот и выходят также и ориентира на качественное выполнение задания. И что здесь не так?

Очевидно, давно уже настало необходимость собраться вместе руководителям Ленинск-Кузнецкого горбуштурприложения, Беловской фабрики ремонта и пошиву обуви, представителям цеха и споразуметь над чем, как работать дальше.

Е. ТЕРЕХИН,



На снимке: на одной из текстильных фабрик в Пномпене. Фото СПК-ТАСС.



Нашему ЦДК — 50!

Приподнятость, торжественность, волнение царят сегодня в Центральном Дворце культуры угольщиков: его коллектив отмечает свое пятидесятилетие.

Сегодня ЦДК — это десятки кружков, творческих объединений по интересам и лекториев, в которых занимается около 2000 взрослых и детей.

Юбилей ЦДК — это прежде всего праздник тех, кто отдал ему четверть века. Среди них — З. И. Неверова, зав. детским отделом, Т. И. Сергеева, бухгалтер, Т. И. Рыжкова, библиотекарь, А. Н. Паненко, радиотехник, и многие другие.

На снимке: таким составом встречает ЦДК свой юбилей.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Первые занятия

Киноклубы и кинолекции кинотеатра «Победа» вновь распахнули свои двери перед слушателями.

В ноябрьские дни здесь прошли занятия киноклубов «Молодой воин», «Малышок», кинолекционев «Светофор», «Подросток и взрослый», «Здоровье».

На занятия клуба «Молодой воин» допризывники СГПТУ № 38 познакомились с жизнью современных пограничных войск. Рассказал им об этом В. Н. Мельников, работник горсовенкомата.

Уже по тому, как прошло первое занятие «Светофор», можно судить, как много полезного узнали и узнают еще школьники, посещают лекторий, который ведут С. Н. Журавлев и его товарищи, инспекторы отделения ГАИ.

Мы, работники кинотеатра «Победа», благодарны за помощь в организации лектория «Здоровье» методистам Дома санитарного просвещения. Беседы, которые читаются на занятиях лектория, содержат ценную информацию. Много добрых отзывов высказали зрители в адрес Г. Л. Красулиной, заведующей терапевтическим отделением поликлиники № 1.

«Учебный» год в наших школах и лекториях только начался. Впереди счастливейшее лето немало интересных встреч.

И. ВАСИЛЬЕВА.

РАЗНЫЙ ПОДХОД

Спорт

Вот уже восемь лет живет и действует в нашей стране Всесоюзный комплекс ГТО. Он стал поистине оздоровительной программой для миллионов советских людей. Не остались в стороне от всесоюзного движения и физкультурники Ленинска-Кузнецкого. В первые же месяцы после выхода в свет постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, которым был утвержден новый комплекс, при горисполкоме начала действовать городская комиссия ГТО. Руководит ею сейчас Л. Я. Логунова, заместитель председателя горисполкома.

Такие же комиссии были созданы и на местах, в коллективах физкультуры предприятий. Радует то, что на большинстве предприятий критические замечания воспринимаются правильно. Так, за прошедший год многое изменилось в коллективах физкультуры ПАТИ № 1 и ПАТИ № 2. На автопредприятиях стартовали соревнования по сдаче норм комплекса ГТО. Сделаны первые шаги по созданию спортивной базы.

К сожалению, иная атмосфера царит на заводах «Кузбассэлемент», «Красный Октябрь», полупокосования, в ЦЭММ производственного объединения «Ленинскуголь».

Проверкой установлено, что практически вся спортивно-массовая работа на заводе «Кузбассэлемент» лущена в самотек. А ведь на этом предприятии есть спортивные инструкторы. Но работает, по сути, один — Г. С. Клевакин, тренирующий велосипедистов. Отдача от остальных невелика: соревнований внутри коллектива не проводится, на городской арене заводчане встречаются. К сдаче норм комплекса ГТО здесь практически на приступали, исключая пулевую стрельбу.

Создавшееся положение болтует заводчан. Тому свидетельством — жалобы, поступающие в горспорткомитет. Но вот ответа на них ли от В. Т. Водынкина, директора завода, ни от М. И. Юрьева, зам. директора по кадрам и быту, возглавляющего комиссию ГТО, нет.

Как нет до сих пор там и спроса со спортивистами, что лишь в этом году на приобретение формы, спортивного инвентаря на заводе израсходовано более 5

СТОЛ НАХОДОК

10 ноября около магазина «Юбилейный» найден школьник № 4.

кошелек с деньгами.

Обращаться в 1в класс

троллейбусного завода, завода «Красный Октябрь». Но проверка показала, что существенных сдвигов нет. Еле теплится жизнь коллектива физкультуры на «Красном Октябре». Конечно, без собственного комплекса трудно. Но ведь можно культивировать, имея красивый уголок, используя зал подшефной школы, например, настольный теннис, шашки, шахматы, городки. Можно арендовать и имеющуюся спортивную базу «Спартак», что богата зимним инвентарем. Можно использовать для сдачи норм ГТО загородные туристические базы.

Приглашают на работу в БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для детей «Лесные сказки», «Волшебный фонарик». 19.00 Мульт-

фильм. 19.10 «Наша почта», 19.35 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.05 «Снова на экране», «Мир входящему». Художественный фильм. 21.40 «Музыка. Танцы. Конкурсы». Дискотека Ленинградского телевидения.

КИНО

Кинотеатр «Победа». ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА (16, 18.10, 19.50). ПОЛЕТ С КОСМОНАВТОМ (10, 11.40, 14, 22). 1-го НЕ КРАДИТЕ МОЕГО РЕБЕНКА (11.40, 16, 18.10, 19.50, 22). В ТО ДАЛЕКОЕ ЛЕТО (10, 14).

Малый зал. ДАЛЕКИЕ БЛИЗКИЕ ГОДЫ (16). 1-го В ТО ДАЛЕКОЕ ЛЕТО (10, 14).

Кинотеатр «Сибирь». МАЛЕНЬКИЙ СЕРЖАНТ (10, 14.30). ЧУЖОЕ СЕРДЦЕ (16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «Строитель». ДЮМА НА КАВКАЗЕ (16, 18, 20). Р.В.С. (14.30).

Кинотеатр «Роман». ПРЕСТУПНИКИ (11, 16, 17.50, 18.30, 21.30). ДОКТОР АЙБОЛИТ (9.30, 14).

Центральный ДК. 30-го БЫСТРЕМ В СПИНУ (15, 17, 19). Автоответчик 2-12-44.

ДК имени Ленина. ЭКИПАЖ (2 серии) (17, 19.30).

Клуб «Дружба». ЖИВИТЕ ДОЛГО (18, 20). Только 36-го СТРАННАЯ ИСТОРИЯ (14.30).

Приглашают подземных электротеслеров. Средняя заработка плаата у электротеслера 3-го разряда — 800 рублей, электротеслера 4-го разряда — 350 рублей.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ приглашает на работу для швейной фабрики швей-мотористок (для работы в одну и в две смены), ученых швей-мотористок — срок обучения 1 месяц, рабочих в текстильной производстве, кладовщиков, грузчиков, уборщиц производственных помещений, электротеслеров, слесарей-сантехников, слесарей по вентиляционным установкам, слесарей-электрообмотчиков, слесарей по освещению, плотников, машинисток, швей-ладонниц, швей-мотористок с неполным рабочим днем и неполной рабочей неделей.

При фабрике работают школа рабочей молодежи. В отдаленные районы города и поселки Мереть, Мохово, Содгод, 10-го участка, шахты им. 7 Ноября, «Октябрьская», «Попасенская», «Кузнецкая» организованы специальные маршруты пассажирских автобусов № 12.

За справками обращаться по адресу: пр. Кирова, 38а.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

для шахты «Заречная»

Городское общество «Садовод» (за спортманежем) просит всех садоводов погасить задолженность за 1979-80 годы по членским взносам и сверить оплату по имеющимся квитанциям до 15 января 1981 года ввиду проведения ревизии.

Правление.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру на 3-м этаже в г. Чульмане Якутской АССР на равноценную или двухкомнатную квартиру в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: Якутская АССР, Первомайский район, г. Чульман, ул. Сольская, 38-59, Равжасову Николаю Кузьмину.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 36700. Заказ № 11506. ОП 20639.

Наш адрес и телефоны: